



抽查产品超一半不合格 你家的电磁灶安全吗

检测 19 个项目, 11 个项目发现问题

记者了解到,这次电磁灶产品质量国家监督抽查,共检测了19个项目,其中11个项目发现问题。检测人员告诉记者,电磁灶是利用电磁感应加热原理制成的电气烹饪器具。作为一款家庭普及型的电器,保证消费者在使用产品时,不发生触电意外事故,对生产企业来说是最基本的安全底线。

检测人员介绍,严格控制外壳上孔洞的尺寸以及通风口栅格的坚韧程度,是防止手指伸入电磁灶内部的有效方法。但记者看到,检测人员在对一台标称为中山市慧扬电器有限公司生产的电磁灶进行检测时,试验指很容易就伸进通风口栅格,并触碰到带电部件。“如果是人的话已经触电

了。”工业和信息化部电子第五研究所质检中心家电室高级工程师彭备战告诉记者。

这次抽查中,有3批次样品在对触及带电部件的防护项目上发现问题,被判定为不合格。生产企业分别标称为:中山市慧扬电器有限公司、厦门视贝科技有限公司,以及广东象印智能科技有限公司。

新近公布的电磁灶质量国家监督抽查,发现有超过一半的电磁灶是不合格的,存在触电、火灾等隐患。“在检验的74家企业生产的74批次产品中,发现40批次产品不合格,不合格发现率为54.1%。”国家市场监督管理总局质量监督司抽查处相关负责人告诉记者。成商

触电风险

检测时,试验指很容易就伸进通风口栅格,并触碰到带电部件,“如果是人的话已经触电了。”

火灾隐患

在温度控制器失效的情况下,对一款电磁灶进行非正常工作测试,油的温升很快就超过270开尔文。

热效率低

这次抽查中,热效率项目不合格的样品,明示值均为86%,问题样品多达21批次,占总样品数的28.4%。

电磁灶能效等级不合格,则直接关系到消费者的经济利益。根据国家强制标准《家用电磁灶能效限定值及能效等级》,能效等级包括热效率和待机状态功率两项指标。

检测人员介绍,热效率是电磁灶将电能转化为有效热能的具体量化指标,相对于普通燃气灶50%左右的热效率,电磁灶更加经济高效,热效率可高达80%—92%,这也是许多消费者选购电磁灶的重要原因之一。

在进一步的调查中记者发现,对于电磁灶,还有一项比较特殊的要求,那就是一旦出现电子电路故障,或者操作失误等情况,也应确保产品能够防止触电、起火、过热、有毒气体等危险的发生。考核这一特殊要求的项目,就叫非正常工作。

检测人员告诉记者,电磁灶通常都有温度控制器,一方面用以控制烹饪时的温度;更重要的是,它还可以防止烹饪的食物温度过高引发火灾等危险。但作为一种电器产品,电磁灶的温度控制器发生短路或失效,是消费者在日常使用过程中,最为常见的意外情况。因此国家标准规

热效率项目不合格样品达21批次

根据国家标准,热效率分为三个等级,一台标称为佛山市顺德区菜品电器有限公司生产的奔腾王子牌电磁灶,热效率不得小于最低等级86%,但在检测过程中,其实测值仅有84.78%,被判定为不合格产品。

消费者为了更省电、更经济,往往愿意花更多的钱,买热效率高的电磁灶。可是一旦产品的热效率项目不合格,消费者多花费的,也就成了冤枉钱。记者统计发现,

这次抽查中,热效率项目不合格的样品,明示值均为86%,问题样品多达21批次,占总样品数的28.4%。

热效率问题较为严重的样品,标称生产企业有:广东象印智能科技有限公司、中山市雅诚电器有限公司、中山市利康电器有限公司、中山市飞鸿电器有限公司、佛山市顺德区北导电器实业有限公司,以及广东容声电器股份有限公司等。

非正常工作项目,9批次样品不合格

定,即使温度控制器出现故障,电磁灶在非正常工作下,试验时油的温升也不能超过270开尔文。

但记者在检测机构看到,当检测人员根据国家标准规定,在温度控制器失效的情况下,对一台标称为广东新品信电器有限公司生产的三角牌电磁灶进行非正常工作测试时,油的温升很快就超过270开尔文。

工业和信息化部电子第五研究所质检中心家电室技术总监刘强表示:油温超过270开尔文,这种情况就体现在我们平时使用中,如果消费者家里使用的电磁灶

温度控制器失效以后,相当于电磁灶在工作的时候没有温度保护装置,那么就会导致它不断地加热。那么不管是在烧水或者煮东西或者炸东西的时候,都没有温度控制,有可能加热的食物温度一直在升高造成危险,更严重的话就可能引发火灾。

记者了解到,在这次电磁灶产品质量国家监督抽查中,非正常工作项目不合格的样品有9批次,标称生产企业包括:中山市大金电子科技有限公司、广东新品信电器有限公司、中山市鹏欧电器有限公司、佛山市蓝蚂蚁电器实业有限公司等。

国家医保局: 新冠病毒抗原检测临时性纳入医保

新华社电 为进一步加强新冠肺炎疫情防控医疗保障工作,国家医保局办公室21日印发《关于切实做好当前疫情防控医疗保障工作的通知》,明确参保人在定点基层医疗机构发生的相关费用按统筹地区现行规定支付,在定点零售药店购买新冠病毒抗原检测试剂的费用,可使用个人账户支付。

通知明确,各省级医保部门要及时调整优化疫情防控医疗保障政策措施,按程序将新冠

病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入本省份基本医保医疗服务项目目录,持续规范和优化公立医疗机构提供新冠病毒抗原检测服务的价格政策。

各省级医保部门要参照相关要求,将《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》新增药品临时性纳入本省份医保基金支付范围;对调出最新版诊疗方案且不在基本医保目录内的药品,应在最新版诊疗方案发布之日起停止

医保支付。对新增的奈玛特韦片/利托那韦片,由医疗机构按照企业与有关部门沟通一致的价格采购,医保部门按规定做好支付。

通知明确,支持疫情严重地区医疗机构正常运转,必要时可按程序预付部分新冠救治资金。同时,要扎实做好新冠病毒疫苗及接种费用保障,落实核酸和抗原检测项目价格政策,实施“长期处方”、互联网诊疗等结算报销政策。

三大指数集体收涨 农业板块走强

昨日,A股三大指数集体高开,创业板指盘中一度涨逾1%。上证指数和创业板指均连升四个交易日。

截至收盘,沪指涨0.08%,报3253.69点;深成指涨0.41%,报12379.64点;创业板指涨0.46%,报2726.18点。

盘面上,农业板块走强,万辰生物20%涨停,北大荒、新农开发、万向德农涨停;医药商业、医疗服务、地产、生物制品、煤炭等板块涨幅居前。新冠治疗概念股活跃,诚达药业涨逾15%,红日药业、凯因科技涨逾10%,众生药业、益盛药业、中国医药、复星医药等多股涨停。

大金融板块走低,券商、银行板块整体跌逾1%,华创安跌逾6%,杭州银行、招商银行跌逾3%。

截至收盘,沪深两市所有交易个股涨跌比为3215:1373,两市涨停136家,跌停2家。

北向资金方面,北向资金全天净流出超46亿元,其中沪股通流出超32亿元,深股通流出超13亿元。综合

声音

“动态清零的精髓是快速和精准”

——访国家卫健委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年

据新华社电 精准防控怎么干?为何我国要坚持动态清零?围绕这些社会关切热点问题,记者采访了国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年。

目前,各疫情发生地的疫情应对处置工作正在有序、有力推进,努力做到“应检尽检”“应隔尽隔”“应治尽治”“应管尽管”,尽快实现社会面清零。

“只要发现疫情,我们就有一系列办法把疫情遏制在萌芽状态。”梁万年说,关键是怎么做到早发现,以及发现以后确保早处置。

梁万年表示,一是加强监测,尤其是对重点场所、重点人群,要强化日常监测和常态化

防控要求,完善多点触发预警机制,提高发现及时性。

二是快速出手。一旦发现疫情,属地政府、部门、单位必须迅速落实防控要求,早报告、早诊断、早隔离。

同时还要做到精准,包括精准流调,精准识别密切接触者,精准划分管控区、封控区等,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇,我国正在采取果断措施,尽快控制局部聚集性疫情。

为何坚持动态清零?梁万年说,把奥密克

戎变异株导致的疫情认为是“大号流感”,目前为时过早。对于个体来说,得病后出现重症的概率可能下降,但奥密克戎传播速度快,感染人群的绝对数大,作为整体的人群重症和死亡数量就会高,这仍是一个巨大危害。“坚持动态清零,也是巩固我们来之不易的防控成果。”

梁万年表示,动态清零的精髓一是快速,二是精准。如果对每起疫情都不追求动态清零,社会面上的传播将积少成多,持续连接起来,最终将形成规模性的反弹。“发生病例和疫情后,都能快速识别,快速处置,快速切断疫情传播链,积小胜为大胜,我们总体上就会向动态清零的目标逐渐迈进。”